

# 民警入户敲响煤气中毒安全钟

本报讯(通讯员师彦哲)“最近天气变化幅度大,使用煤火取暖一定要注意安全,要时常清理烟筒、拐脖等容易发生积灰、堵塞的地方,保证烟道排烟畅通。”每到一处,鲁谷衙门口东社区民警姜景秋都要反复提醒居民注意用火安全,防止发生煤气中毒事故。

自全区部署开展今冬明春预防煤气中毒工作以来,为进一步提高煤火取暖用户的安全防范意识,公安分局组织社区民警,积极会同区预防煤气中毒工作协调小组有关成员单位及街

道、社区居委会工作人员,深入平房区、大杂院、集体宿舍等人员聚居区,全面开展入户宣传检查工作。

工作中,社区民警和街道、居委会工作人员不仅对居民使用煤炉、风斗、安装一氧化碳报警器等情况进行了检查,还向取暖居民发放了一封信、便民宣传手册等宣传材料,并在煤炉显著位置张贴了安全提示,叮嘱居民一定要注意通风、时常清理煤炉积灰积碳。对于新来京居民和长期在南方生活、煤炉取暖经验

解了炉具购买、安装、使用等相关知识,提醒大家注意用火安全,以免发生煤气中毒事故。

据了解,整个取暖季期间,社区民警和街道、居委会工作人员都将开展持续不断的安全检查和防范宣传工作。为确保居民过一个平安、祥和的冬季,社区民警提醒广大取暖户:一定要购买符合民用燃煤取暖炉安全要求的取暖炉具,老旧炉具要及时更换。购买合格安全炉具后,正确安装炉具也是避免一氧化碳中毒,保障生命安全的重要因素。要正确使用取暖设备,不要

将煤添置到最高点,以免影响烟道通风。要定期疏通烟道和烟囱,查看烟道、烟囱是否老化漏气。此外,还要注意收听天气预报,雨雪天气、大雾天气、大风或者气压低的天气时要格外注意,以免一氧化碳中毒。



金盾之翼  
石景山区公安分局派出所

## 检察院

### 加强检察档案数字化建设取得明显成效

本报讯(通讯员李一飞)检察档案是记载检察机关履行法律监督职能、开展各项检察业务活动的历史资料,是对检察工作查考的基本凭证,也是领导决策参考的重要依据。日前,区档案局到区检察院召开档案数字化观摩交流会。

在工作中,检察院成立了由主管副检察长任组长的档案工作领导小组,及时解决档案数字化建设中遇到的矛盾和问题。将档案库房设定为重要涉密部位,专门安装电子门禁三层防护系统,24小时进行实时监控;全面考察扫描公司的资质,择优遴选具备国家涉密载体印制甲级资质、具有质量管理体系认证证书、由中国档案学会指定的“档案数字化加工服务定点生产企业”作为检察院档案数字化加工单位;对数字化扫描工作人员严格保密教育和备案,规范现场管理,确保档案安全万无一失。目前检察院2014年之前档案数字化加工工作已近尾声,共扫描诉讼档案30776册、文书档案6433册,合计1406672页。通过数字档案建设,实现网络数据挂接,努力将“死档案”变成“活资源”,为检察中心工作提供快速查询、浏览、阅读、下载服务,为深入研究、发掘档案价值,实现传统档案管理模式向信息技术主导模式的转变。

据了解,为加强对检察档案资料的科学管理和有效利用,检察院从2013年开始,积极推进检察档案数字化工作,深入挖掘档案资源价值,努力提高档案工作效能,取得明显成效。2013年参加北京市档案局开展的专项评比活动,检察院以99分的高分成绩顺利通过测评,荣获“档案工作市级优秀单位”荣誉,成为北京市首批通过测评并获



石景山区人民检察院

## 法院

### 就加强治乱疏解建高端司法保障工作走访五里坨街道

本报讯(通讯员陈仪佳)为贯彻落实区委治乱疏解建高端工作部署和要求,区法院第一时间召开党组会和中层干部会迅速传达学习、研究部署相关工作,成立由党组书记、院长高虹任组长,党组成员、副院长董贵彬任副组长,其他党组成员为成员的“治乱疏解建高端”司法保障工作领导小组。日前,高虹就加强治乱疏解建高端司法保障工作走访五里坨街道,听取基层意见建议。

调研中,五里坨街道相关负责人介绍了辖区基本情况和主要特点。据了解,由于一些历史遗留问题,五里坨地区拆迁安置工作存在困难,而群众的维权意

识极强,维稳工作任务较重。希望法院与街道、社区建立经常性联系,通过司法审判职能和专业人才资源,参与街道的普法宣传、法律咨询工作,形成合力维护区域和谐稳定。

区法院表示,治乱疏解建高端是我区全面推进疏解非首都功能的顶层设计,是统筹协调全区治理环境脏乱、疏解低端产业、实现高端绿色发展的强有力抓手。区法院已经成立了“治乱疏解建高端”司法保障工作小组,加强对治乱疏解建高端各项司法保障工作的领导、指挥、协调。院党组要求每个审判执行业务庭室分别建立有关治乱疏解建高端案件的专门合议庭,

指派专人负责办理相关案件,发扬敢于担当、勇于碰硬、甘于奉献的工作作风,提升案件办理的质量、效率和效果。同时,要在治乱、疏解、建高端工作中充分发挥党建引领作用,以区法院机关党委和各党支部为依托,加强与辖区8个街道(鲁谷社区)的党建对接共建,建立长效机制,广泛征求对“治乱、疏解、建高端”司法保障工作的建议意见,不断改进工作方法,提高工作质效。

区法院一行感谢五里坨街道领导对法院工作的支持,指出街道与法院之间在应对涉诉信访、矛盾化解工作中已经建立了良好的沟通协调机制,取得了较

好的实效。高虹表示此次调研走访收获很大,了解到基层“治乱、疏解、建高端”工作面临的很多问题和难点,区法院愿意与街道一起为社会管理方式创新贡献力量,将会经常与街道在工作上交流沟通,全面关注辖区民生状况与司法需求,着力落实并创新司法便民、为民、利民各项举措,充分发挥好法院职能,为治乱疏解建高端工作提供强有力的司法保障。



石景山区人民法院

## 石景山区政协关于“促进我区城市管理体制改革”工作理论研讨会政协常委所提建议汇总(之三)

### 三、关于城市管理队伍建设与监督考核方面

13. 赋予街道真正的指挥、考核、监督三权及主要领导任免建议权。变“双重管理”为“单一管理”,大力增强街道在城市管理效能发挥上的话语权、考核权。赋予街道对区级专业部门执法事项检查制止权和监督考核权,建立完善的联动衔接机制。同时积极呼吁市相关部门,通过地方立法,赋予街道执法主体地位。

14. 疏堵结合,加强源头管理,减少末端执法的成本和压力。对于游商经常出没而整治无效的地

区要作认真地分析,在“堵”住无照经营商贩的同时,也为他们“疏”出合法的经营场所,建立和完善各类便民设施。对治理非法小广告问题,可根据非法小广告地张贴规律,统一时间,集中治理。同时,探索符合法律规定、行之有效的治理手段,力争从源头解决问题。对于黑车运营的问题,要发挥街道的属地统筹作用,联合相关执法部门研究进行综合执法、综合整治。

15. 建立社区社会组织与居委会、楼门自治会“服务、协调、管理、预警”四位一体的配合协作机制,突出社区“基础层面”的服务功能。

16. 要让下沉人员做到“全身心”下沉。通过优化、整合、管理下沉队伍,真正实现基层执法队伍的规范化管理,同时建立一套符合北京社区特色的具有职业化、专业化、社会化的基层队伍使用机制,明确劳动关系和队伍性质,要让下沉人员有责任感和归属感。

17. 保持执法队伍的稳定性。队伍建设必须注意整体队伍的年轻化,同时发挥老中青结合的优势。人员更替既要有入口,也要有出口。队伍建设上要严把“入口”,明确进入综合执法队伍的条件,并逐步提高门槛。同时,对于年龄大、

老实话吃亏”。

18. 完善考核机制。一是按照城市长效管理的要求修改完善现有考核办法,提高考核标准,细化考核内容,拓展城市管理综合考核范围和内涵,探索新的评价模式,建立更加适应长效管理的“数字化城管”综合绩效评价体系。二是明确考核主体和内容,按照“区考核块、块考核条”的双向联动考核思路,进行分层考核,重点考核责任落实、问题解决、工作配合和队伍建设等方面情况。三是创新考核方式方法,按照专业部门考核和社会考核相结合、定性考核和定量考

核相结合、定期考核和巡查考核相结合的方式,根据“日检查、月汇总、季排队、年总评”建立考核台账,综合评定成绩。四是强化考核结果运用,提高城市管理分数权重,考核结果与单位绩效考核挂钩,与被考核对象的选拔任用挂钩,与被考核单位专项经费核定挂钩。五是适时检查权力清单制度的执行情况,做到“法定职责必须为”、“法无授权不可为”。

(未完待续)



石景山区政协

**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**  
**爱玛裕一站全办齐**

**打造京西综合商业航母**

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。